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Teško do dogovora 

Malo je verovatno da će lideri Evropske unije postići dogovor o naftnom 
embargu protiv Rusije na svom samitu u ponedeljak i utorak, izjavila je 
šefica Evropske komisije Ursula von der Leyen… Mađarska kaže da joj   

je potrebno 3,5 do 4 godine da se odrekne ruske nafte i ogromnih 
investicija, a dok se ne postigne dogovor o svim pitanjima, ona ne   

može podržati predloženi embargo EU na naftu. 

Hedž fondovi se klade na rast cena sirove nafte; 
oprezniji u pogledu cena goriva 

EU osniva radnu grupu za diversifikaciju 
energije  

Rusija predlaže zemljama BRICS-a zajedničku 
preradu nafte  

Gasprom više nego udvostručio dividendu 
za 2021.  
 

Od danas samo Mađarima gorivo po 
povlašćenoj ceni 

http://www.wpcserbia.rs/sr-latn-rs/%D0%94%D0%BE%D0%B3%D0%B0%D1%92%D0%B0%D1%98%D0%B8.aspx?DogadjajID=50
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Može li EU postići dogovor o naftnom 

embargu Rusiji? 

BRISEL – Prošlonedeljni predlog Evropske unije za 

podršku naftnoj infrastrukturi u državama koje su u 

velikoj meri zavisne od ruske nafte trebalo bi da pruži 

priliku zemljama da se dogovore o sankcijama ruskoj 

nafti, rekla je u ponedeljak agenciji Reuters Kadri 

Simson, poverenica EU za energetsku politiku. 

Evropska komisija predložila je ovog meseca nove 

sankcije, uključujući embargo na rusku naftu, ali je 

prvenstveno Mađarska do sada osujetila jednoglasno 

odobrenje svih 27 zemalja članica koje je potrebno za 

njihovo usvajanje. 

Mađarskoj je potrebno 3,5 do 4 godine da se odrekne 

ruske nafte i ogromnih investicija za prilagođavanje 

svoje ekonomije, a dok se ne postigne dogovor o 

svim pitanjima, ona ne može podržati predloženi 

embargo EU na naftu, rekao je u četvrtak za Reuters 

šef kabineta premijera Gergely Gulyas. 

U paketu predloga predstavljenim prošle nedelje o 

tome kako bi EU mogla napustiti ruska fosilna goriva 

do 2027., Brisel je ponudio do 2 milijarde evra za 

podršku naftnoj infrastrukturi za pomoć zemljama 

koje nemaju izlaz na more – Mađarskoj, Češkoj i 

Slovačkoj. 

Mađarska, koja je u velikoj meri zavisna od ruske 

nafte, rekla je da će joj trebati oko 750 miliona eura 

kratkoročnih ulaganja da bi izdržala embargo. 

Simson je rekla da je predsednica Komisije Ursula von 

der Leyen, tokom posete Budimpešti ovog meseca, 

istakla da EU može podržati nadogradnju mađarskih 

rafinerija koje su sada dizajnirane za prijem ruske 

nafte Ural i naftovoda koji dovodi naftu iz Hrvatske. 

Simson nije rekla kada se blok nada da će postići 

sporazum o naftnim sankcijama. Nekoliko vlada je u 

ponedeljak pozvalo na dogovor pre samita lidera 

zemalja EU 30. maja. 
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Von der Leyen: Samit EU neće usvojiti 

naftni embargo Rusiji 

DAVOS - Malo je verovatno da će lideri Evropske 

unije postići dogovor o naftnom embargu protiv 

Rusije na svom samitu u ponedeljak i utorak, izjavila 

je šefica Evropske komisije Ursula von der Leyen. 

"Mislim da samit nije pravo 

mesto za to... Ne treba da se 

fokusiramo na samit", rekla je 

ona u utorak za Reuters na 

marginama Svetskog 

ekonomskog foruma u 

Davosu, u Švajcarskoj. Ona je 

dodala da su u toku pregovori 

sa državama članicama. 

"Vlada" Evropske unije, na čelu sa Von der Leyen 

predložila je postepeno ukidanje uvoza ruske nafte 

do kraja godine u većini zemalja članica EU, dok bi 

Mađarskoj i jednoj grupi drugih članica bez izlaskla 

na more moglo biti dato više vremena. 

Von der Leyen je rekla da su se pregovori sada 

uglavnom fokusirali na razradu detalja: "Ne mislim 

da će to biti tema na Savetu (EU) o kojoj će se tamo 

odlučivati". "Ne postoji način da o takvoj tehničkoj 

temi mogu pregovarati šefovi država i vlada na 

samitu", rekla je ona. 

Rekordan uvoz ruske nafte u Italiju 

LONDON - Italija je ovog meseca iz Rusije uvezla 

450.000 barela sirove nafte: četiri puta više nego što 

je uvezla u februaru, što je najviši nivo od 2013, piše 

Financial Times.  

Ovim tempom Italija će uskoro postati najveći ruski 

uvoznik nafte u Evropi morskim putem.  

Do povećanja uvoza došlo je zbog potreba Lukoilove 

rafinerije Isab na Siciliji, piše londonski poslovnjak. 
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Hedž fondovi se klade na rast cena sirove 

nafte – oprezniji u pogledu cena goriva 

LONDON – Investitori su se prošle nedelje znatno 

više kladili na rast cena nafte kao odgovor na sve 

veću verovatnoću da će EU uvesti sankcije na ruski 

izvoz što će pojačati globalnu nestašicu nafte. 

Hedž fondovi i drugi menadžeri novca kupili su 

ekvivalent od 56 miliona barela u šest najvažnijih 

fjučers i opcijskih ugovora vezanih za naftu u nedelji 

do 17. maja, što je najbrži rast za više od četiri 

meseca. 

Gotovo sva kupovina bila je koncentrisana na sirovu 

naftu, precizira Reuters. 

Čini se da hedž fondovi očekuju da će sankcije EU 

značajno smanjiti ruski izvoz i pogoršati globalni 

deficit u snabdevanju sirovom naftom  i delomično 

mazutom. 

Međutim, Reutersov naftni analitičar John Kemp 

ukazuje da su igrači na tržištu oprezniji kada su u 

pitanju projekcije kretanja cena goriva; bilo zato što 

menadžeri fondova misle da će proizvodi kao što su 

destilati biti izuzeti od sankcija ili da će svaki uticaj 

sankcija biti nadoknađen pogoršanjem ekonomskih 

izgleda. 

Menadžeri fondova su znatno manje raspoloženi 

prema Evropi nego prema Sjedinjenim Državama, što 

verovatno odražava veću izloženost Evrope ratu u 

Ukrajini i brže usporavanje ekonomija regije. 

 

 

 

 

Alekperov: Embargo na rusku naftu 

najgori scenario za obe strane 

MOSKVA - Bivši šef druge najveće ruske naftne 

kompanije rekao je da bi zabrana ruske nafte u EU 

bila "najnegativniji scenario" za obe strane. 

"Nemoguće je zameniti tako velikog izvoznika 

energije kao što je Rusija, čak ni u srednjem roku," 

ako Evropska unija nastavi sa svojom predloženom 

zabranom, dok će izgradnja nove infrastrukture za 

preusmeravanje ruske nafte koja teče u Evropu 

trajati godinama”, rekao je osnivač Lukoila i bivši 

izvršni direktor Vagit Alekperov u intervjuu za 

Financial Times u nedelju. 

On je rekao da će posledice po Rusiju takođe biti 

teške, rekavši da će zemlja morati da smanji 

proizvodnju i isključiti bušotine. "Nemoguće je preko 

noći sve evropske količine preusmeriti na druga 

tržišta," rekao je on. 

Rusija je pokrila 25% uvoza nafte u EU 2021. godine, 

daleko više od bilo koje druge pojedinačne zemlje, 

pokazuju zvanični podaci. 

Izvoz ruske nafte u EU smanjila bi se za oko 3 miliona 

barela dnevno prema planovima bloka o embargu, 

što bi predstavljalo "seizmički pomak" za globalna 

tržišta, saopštila je konsultantska kuća Rystad Energy. 

Alekperov je rekao da bi zabrana bila "šok za sve".. 
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Shell završava prodaju poslova u Rusiji 

Lukoilu 

LONDON - Shell je u sredu saopštio da je završio 

prodaju svojih downstream poslova u Rusiji. 

Kompanija je dobila sva neophodna regulatorna 

odobrenja za prodaju Lukoilu, drugom najvećem 

proizvođaču nafte u Rusiji, mrežu od 411 benzinskih 

stanica i fabriku maziva, javlja MarketWatch. 

Kompanije nisu saopštile vrednost posla. 

Prodaja je deo šireg povlačenja Shella iz Rusije, koju 

kompanija kaže  da sprovodi u fazama. Shell je 8. marta 

rekao da će obustaviti sve spot kupovine ruske sirove 

nafte i da će zatvoriti svoje benzinske stanice, pogone 

goriva i maziva u zemlji.  

Ranije je Shell najavio da će napustiti partnerstvo sa 

ruskim gasnim gigantom Gaspromom, uključujući 

gasovod Severni tok 2. 

 

Pad proizvodnje Rosnjefta od oko 

560.000 b/d 

MOSKVA - Proizvodnja Rosnjefta pala je sredinom 

maja za oko 560.000 barela dnevno od februara, ali 

se od ovog meseca postepeno obnavlja, pokazuje 

analiza Bloomberga oslonjena na podatke ruskog 

Ministarstva energetike. 

Iako EU tek treba da zabrani uvoz ruske nafte, mnogi 

zapadni kupci su se "samosankcionisali", kažu 

analitičari. 

Rosnjeft je u februaru proizvodio oko 3,8 miliona 

barela dnevno, ali je do sredine ovog meseca to palo 

na 3,24 miliona. 

Sveukupno, ruska proizvodnja nafte bila je 830.000 

barela dnevno niža u tom periodu, što znači da je 

Rosnjeft odgovoran za oko dve trećine pada 

proizvodnje. 

Međutim, postoje znaci da se ruski proizvođači 

navikavaju na ograničenja, a Rosnjeft i druge 

kompanije povećavaju proizvodnju u maju. Analitičari 

kažu da je Indija ključni kupac ruske nafte, kojom se 

trenutno trguje uz popust. 

Equinor preneo udele u zajedničkim 

ulaganjima na Rosnjeft 

OSLO - NorveškI Equinor preneo je udele u četiri 

zajednička preduzeća na rusku naftnu kompaniju 

Rosnjeft i potpisala sporazum o izlasku iz projekta 

Harjaga, saopštila je kompanija, prenosi TASS. 

"Equinor je ujedno oslobođen  svih budućih 

obaveza", saopštila je kompanija. 

"Izlazak iz svih zajedničkih ulaganja je završen u 

skladu sa sankcijama Norveške i EU u vezi s Rusijom", 

napomenuo je Equinor. 

Kompanija je odlučila da 27. februara pokrene proces 

povlačenja iz svojih zajedničkih ulaganja u Rusiji. „Od 

tada je Equinor zaustavio sva nova ulaganja u Rusiju, 

prestao da trguje naftnim i gasnim proizvodima iz 

Rusije i najavio umanjenje vrednosti od 1,08 milijardi 

dolara“, dodala je norveška kompanija. 
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EU osniva radnu grupu za diversifikaciju 

energije 

BRISEL - Evropska komisija je uspostavila 25. maja 

Radnu grupu kako bi pomogla državama članicama 

da diversifikuju svoje snabdevanje energijom i 

smanje zavisnost od ruskih fosilnih goriva.  

Komisija je posebno istakla potrebu da EU osigura 

više potreba energije putem vodonika, kao i 

dobrovoljnu zajedničku kupovinu prirodnog gasa iz 

cevovoda i LNG-a, prenosi Argus media. 

Radna grupa je uspostavljena da implementira 

strategiju komisije REPowerEU, koja predlaže zamenu 

oko 25 do 50 milijardi m³/god ruskog gasa sa 20,6 

miliona t/godišnje obnovljivog vodonika do 2030. 

godine, od čega 10 miliona t/godišnje iz uvoza.  

Radna grupa će se baviti agregacijom potražnje, 

koordinacijom kapaciteta i međunarodnim 

pregovorima o snabdevanju energijom, a upućena je 

na zemlje članice EU i Uniji susedne zemlje. Komisija 

je u aprilu pokrenula platformu za zajedničku 

kupovinu gasa, LNG-a i vodonika. 

Komisija je sredinom maja rekla da će biti potrebno 

dodatnih 113 milijardi evra ulaganja u razvoj 

obnovljivih izvora kako bi se pomoglo da se EU 

odvikne od ruskog uvoza energije do 2027. godine, 

od čega će skoro četvrtina biti namenjena za ključnu 

infrastrukturu vodonika. Ukupno, komisija procenjuje 

da bi blok trebalo da uloži dodatnih 210 milijardi evra 

do 2027. godine, sa 10 milijardi evra kako bi osigurao 

dovoljan uvoz LNG-a i alternativnog cevovodnog gasa 

i 1,5 do 2 milijarde evra za obezbeđenje alternativnih 

pravaca snabdevanja  naftom. 

 

 

 

 

Rusija nudi zemljama BRICS-a zajedničku 

preradu nafte i Ural uz diskont 

MOSKVA - Ruski ministar industrije i trgovine Denis 

Manturov pozvao je zemlje BRICS-a (Brazil, Rusija, 

Indija, Kina i Južna Afrika) da stvore zajednička 

preduzeća za preradu nafte i gasa bez učešća 

spoljnih "nepouzdanih partnera". 

Berzanski portal DailyFX prenosi da je Moskva 

ponudila partnerima iz BRICS-a i izvoz nafte po 

diskontnim cenama. 

"U poređenju sa nizom drugih zemalja, mi smo, 

naravno, u velikoj meri zaštićeni od rizika, s obzirom 

na našu dobro uspostavljenu saradnju u ovoj oblasti. 

Ali imamo priliku da pređemo na proizvode sa 

većom maržom dobijenim iz napredne prerade nafte 

i gasa.  

U tom smislu, postoje dobre mogućnosti za stvaranje 

zajedničkih preduzeća koja pokrivaju sve naše 

potrebe bez učešća spoljnih, nepouzdanih partnera", 

rekao je Manturov na sastanku sa ministrima 

industrije zemalja BRICS-a. 

SAD prinuđene na zahvatanje dizela iz 

vanrednih rezervi 

VAŠINGTION - Bela kuća razmatra proglašenje 

vanrednog stanja koje bi omogućilo predsedniku 

Džou Bajdenu da oslobodi dizel gorivo iz retko 

diranih zaliha u pokušaju da se reši veliki nedostatak 

ponude ovog goriva, rekao je u ponedeljak za CNN 

visoki zvaničnik Bele kuće. 

Dizel je vitalno gorivo za američku ekonomiju, a 

pokreće ne samo poljoprivrednu i građevinsku 

mašineriju, već i kamione, vozove i plovila koji 

prevoze robu širom zemlje, pa poskupljenje ovog 

goriva dodaje ulje na vatru najgoroj inflacionoj krizi 

SAD u poslednje četiri decenije. 

Efekti takvog oslobađanja bili bi, doduše, ograničeni 

relativno malom veličinom rezerve, koja sadrži samo 

1 milion barela dizela — što je približno dnevnoj 

potrošnji u regionu, napominje TV mreža. 

Prosečna nacionalna cena dizela je trenutno 5,56 

dolara po galonu (3,8 litara), što je povećanje od 

75% u odnosu na godinu dana ranije, dok ekonomisti 

ne isključuju da cena ode na 10 dolara po galonu do 

kraja leta. 
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Glencore plaća milijardu dolara kazne za 

mito i manipulaciju na tržištu 

LONDON - Gigant za trgovinu berzanskom robom 

Glencore platiće kaznu od milijardu dolara, u nagodbi 

sa američkim vlastima i saopštio da će se izjasniti 

krivim po sedam tačaka optužnice za podmićivanje u 

Velikoj Britaniji u vezi s njenim naftnim poslovima u 

Africi. 

Glencore, član FTSE 100 indeksa najvećih britanskih 

javnih kompanija, rekao je da će platiti kazne od 700 

miliona dolara za rešavanje američkih istraga o 

podmićivanju i 485 miliona dolara za obustavljanje 

istraga o tržišnim manipulacijama, uz određena 

smanjenja očekivanja nagodbi u drugim zemljama. 

Optužbe su usledile nakon istrage od strane 

američkih i britanskih vlasti, započete 2018. i 2019. 

godine vezane za poslove koji datiraju još iz 2007. 

godine. 

Britanska Kancelarija za ozbiljne prevare (SFO) je 

utvrdila "profitno podmićivanje i korupciju u naftnim 

operacijama kompanije u Kamerunu, Ekvatorijalnoj 

Gvineji, Obali Slonovače, Nigeriji i Južnom Sudanu". 

"Glencore agenti i zaposleni platili su mito u 

vrednosti od preko 25 miliona dolara za 

preferencijalni pristup nafti, uz odobrenje 

kompanije", navodi SFO. 

U februaru je kompanija saopštila da je izdvojila 1,5 

milijardi dolara za pokrivanje potencijalnih kazni i 

troškova povezanih sa istragama o mitu i korupciji u 

Velikoj Britaniji, SAD-u i Brazilu. 

Ročište za izricanje kazne održaće se 21. juna, kada će 

biti utvrđene isplate koje mora izvršiti, iako je 

Glencore rekao da ne očekuje da će ukupne kazne 

premašiti izdvojenih 1,5 milijardi dolara.. 

 

 

 

 

 

 

Sofija: Lukoil da u veleprodajne cene 

uračuna diskont ruske nafte 

SOFIJA - "Benzinske pumpe u Bugarskoj koriste 

trenutak da malo više zarade,” prokomentarisao je u 

nedelju na Novoj TV situaciju cena goriva u zemlji 

potpredsednik Vlade i ministar finansija Asen Vasilev. 

“Imali smo nekoliko razgovora sa Lukoilom o tome da 

u veleprodajnu cenu mora da bude uključen i diskont 

ruske nafte u odnosu na Brent. A cena je poslednjih 

meseci nepromenjena", prokomentarisao je Vasilev.  

Upitan kada će Bugarska odustati od ruske nafte, 

vicepremijer je objasnio da će se to dogoditi kada 

Lukoil obezbedi tehničke mogućnosti da za nerusku 

naftu prilagodi svoju rafineriju u Burgasu. Kompanija 

je saopštila da bi se to moglo dogoditi za 12 do 18 

meseci. "Ili kada cela Evropa odustane od ruske 

nafte“, dodao je Vasilev.  

"Naša zemlja je jasno rekla da želi da bude među 

izuzecima, ako takvih zemalja bude. "Jasno smo rekli 

da ćemo, ako bude izuzetaka, a mi ne budemo među 

njima, uložiti veto", rekao je Asen Vasilev. 
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Birol: Potrošnja nafte u Kini odrediće trend cena 

PARIZ, PEKING - Izvršni direktor IEA Fatih Birol upozorio je da, s 

obzirom na trenutnu situaciju ponude/tražnje, postoji samo 

jedna stvar koja može sprečiti rast cena nafte, a to je da kineska 

potražnja ostaje slaba u narednim mesecima. 

Prema Platts-ovim procenama, tražnja Kine u aprilu je pala na 

13,35 miliona barela dnevno, što je 11,5% niže u odnosu na 

prethodnu godinu. 

Na vrhuncu karantina potražnja za benzinom i dizelom u 

primorskim regijama Kine pala je za čak 40%, s ukupno 45 

gradova s nekim oblikom ograničenja kretanja. 

Tržište predviđa snažne stimulativne mere iz Pekinga koje bi 

povećale kinesku potražnju za naftom za 4% u odnosu na 

prethodnu godinu, dodajući 600.000 b/d na godišnjem nivou u 

drugoj polovini 2022., iako bi to moglo biti podložno reviziji 

naniže ako politika nultog COVID-a ostaje na snazi, piše 

Oilprice.com. 
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Reuters: Evropska skladišta gasa pune se 

rekordnom brzinom  

LONDON - Stopa gomilanja zaliha prirodnog gasa u 

Evropi postala je neodrživa, što vrši pritisak na 

terminske cene i signališe potrebu usporavanja 

povećanja zaliha, komentariše u utorak Reuters.  

Kako je Evropa na putu za rekordno skladištenje pre 

kraja septembra, kupci sa Starog kontinenta 

verovatno će postati manje agresivni, propuštajući 

više LNG-a u Aziju u sledećih nekoliko meseci, 

smatraju analitičari.  

Od kraja marta, skladištenje gasa u Evropskoj uniji i 

Velikoj Britaniji poraslo je za 164 TWh u poređenju s 

desetogodišnjim prosečnim povećanjem od samo 

107 TWh. Do 18. maja količina gasa u skladištu bila je 

nešto iznad desetogodišnjeg proseka (+2 TWh) u 

odnosu na veliki deficit s kraja januara (-134 TWh). 

Ali sa skladištenjem već iznad proseka, zalihe se ne 

mogu dalje gomilati takvom brzinom bez pretnje da 

će nadmašiti raspoloživi kapacitet.  

Cene fjučersa za isporuke ovog leta već se smanjuju 

kako bi se usporilo punjenje skladišta i podstakla veća 

potrošnja industrijskih korisnika i proizvođača 

električne energije. Referentni termini za isporuke 

planirane u julu 2022. pale su blizu najnižeg nivoa od 

izbijanja ukrajinske krize krajem februara, zaključuje 

Reutersov analitičar John Kemp. 

Cene za isporuke u severoistočnu Evropu  još uvek su 

iznad cena za severoistočnu Aziju, što privlači terete, 

ali regionalna premija se smanjuje. Međutim, čak i 

puna skladišta naredne zime neće zaštititi Evropu od 

ekstremno visokih cena i ekonomske krize, ako Rusija 

"zatvori ventile". Ali ako se protok ruskog gasa 

nastavi, a skladišta budu dobro popunjena - za razliku 

od zime koja je iza nas - cene će nastaviti da padaju, 

zaključuje Kemp. 

GAS 

EU planira pre zime da počne zajedničku 

kupovinu gasa 

BRISEL - Evropska unija planira da počne zajedničku 

kupovinu gasa pre zime, preko platforme EU koja je 

pokrenuta prošlog meseca,  rekla je u ponedeljak 

čelnica energetske politike bloka, Kadri Simson. 

U intervjuu za Reuters, Simson je rekla da će 

zajednička kupovina biti dobrovoljna za zemlje.  

Kako bi pomogla zemljama da iskoriste svoju 

pregovaračku moć na globalnim tržištima LNG-a, EU 

je uspostavila zajedničku platformu za kupovinu gasa, 

koja je takođe otvorena za zemlje zapadnog Balkana i 

tri pridružena partnera iz istočne EU.  

Analitičari kažu da je pitanje može li ova šema da 

obezbedi značajne količine sa globalnog tržišta ili da 

se brzo pokrene s obzirom na složenost koordinacije 

između kompanija, vlada i Brisela za obavljanje 

kupovine. 

"Postoje ograničene količine gasa dostupne na 

globalnom tržištu za ovu godinu. A deo gasa stiže na 

tržište samo zbog političkih odluka", rekla je Simson, 

ukazujući na dogovor između Vašingtona i EU iz 

marta da će Sjedinjene Države isporučiti dodatnih 15 

milijardi kubnih metara (bcm) tečnog prirodnog gasa 

u Evropu ove godine. 

EU uvozi 155 milijardi kubnih metara gasa iz Rusije 

svake godine. 
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Nemačka i Italija odobrile su plaćanje 

ruskog gasa uz saglasnost Brisela 

BERLIN, RIM - Nemačka i Italija su nakon konsultacija u 

Briselu odobrile kompanijama da mogu otvoriti račune 

u rubljama kako bi nastavile uvoz ruskog gasa, rekli su 

agenciji Reuters izvori. 

Dva izvora izjavila su da da je Nemačka, koja je najveći 

uvoznik ruskog gasa u regionu, dosledno delovala po 

tom pitanju u bliskoj koordinaciji s EU. 

Italijanska vlada je takođe razgovarala sa Evropskom 

komisijom i dobila razjašnjenja o tome kako legalno 

kupiti ruski gas, rekao je za Reuters visoki vladin izvor. 

To se dogodilo pre nego što je italijanska energetska 

kompanija Eni prošle nedelje saopštila da je započela 

postupak za otvaranje dva računa, jednog u evrima i 

jednog u rubljama, rekao je izvor. 

"Odluka je u skladu sa onim što je saopšteno iz 

odeljenja za energetiku Evropske komisije", rekao je 

izvor. 

Italijanski premijer Mario Dragi rekao je prošle nedelje 

da je "siva zona" da li će poštovanje ruske šeme 

plaćanja prekršiti sankcije. 

U svojim pisanim smernicama, EU je rekla da 

kompanije mogu kupovati ruski gas bez kršenja sankcija 

ako plaćaju u valuti svojih postojećih ugovora – i 

izjavljuju da time ispunjavaju svoje ugovorne obaveze. 

U smernicama, međutim, nije izričito rečeno da bi 

otvaranje računa u rubljama za konvertovanje tih 

plaćanja u rusku valutu predstavljalo kršenje sankcija. 

Katja Yafimava, viši naučni saradnik na Oksfordskom 

institutu za energetske studije, rekla je da nema pravne 

osnove da se sugeriše da otvaranje računa u rublji 

predstavlja kršenje sankcija. 

“U pisanom uputstvu ne postoji ništa što sprečava 

kupce da otvore takve račune. Iako su usmene izjave 

Evropske komisije stvorile dvosmislenost, važne su 

pisane smernice”, rekla je ona. 

 

Gazprom Energy želi da promeni ime? 

LONDON - Britanska podfirma državnog ruskog 

gasnog giganta Gasproma, u teškom stanju, 

razmatra rebrendiranje kako bi se distancirala od 

Kremlja, piše u ponedeljak Financial Times. 

Gazprom Energy razmišlja o promeni imena u 

GM&T, skraćenicu od postojeće britanske matične 

kompanije Gazprom Marketing and Trading. 

"Najviši menadžment je zainteresovan, ali problem 

je u tome što to nije radikalni rebrendiranje, tako da 

je nejasno da li će to napraviti veliku razliku", rekla je 

za FT „osoba bliska Gaspromu“. 

Gazprom Energy, koji ima oko 30.000 klijenata u 

Velikoj Britaniji, uključujući Nacionalnu zdravstvenu 

službu (NHS), bio je na ivici bankrota od sredine 

marta, kada su raskid ugovora tražili njeni glavni 

klijenti. Britanska vlada se odupire nacionalizaciji 

kompanije, navodeći potencijalnu cenu od četiri  

milijarde funti na teret domaćih poreskih obveznika. 

Gasprom više nego udvostručio 

dividendu za 2021. 

MOSKVA - Ruski gasni gigant Gasprom saopštio je u 

četvrtak da njegov odbor preporučuje dividendu od 

52,53 rubalja po akciji na rezultate za 2021. godinu, 

u odnosu na 12,55 rubalja za prethodnu godinu. 

Rečeno je da će ukupna isplata iznositi 1,244 triliona 

rubalja (20,10 milijardi dolara), ili 50% prilagođenog 

neto prihoda grupe, dodajući da je to rekordno 

visoko u istoriji ruske berze, prenosi Financial Post. 
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Poljska raskinula ugovor o gasovodu 

Jamal sa Rusijom 

VARŠAVA - Poljska je formalno otkazala ugovor s 

Rusijom o snabdevanju prirodnim gasom putem 

gasovoda Jamal, izjavila je u ponedeljak ministarka 

klime i životne sredine Anna Moskwa. 

Ugovor bi prvobitno prestao da važi krajem ove 

godine, prenosi novinska agencija Xinhua. 

Nakon početka rusko-ukrajinskog rata, Poljska je 

najavila plan da prekine uvoz ruskog uglja, gasa i 

nafte, dok je Rusija u aprilu obustavila isporuke gasa 

kao odgovor na odbijanje Poljske da plati energiju u 

rubljama. 

Rusija na 90 dana odobrila isporuka gasa 

Nemačkoj  

MOSKVA - Rusija je dala dozvolu za isporuku 

prirodnog gasa iz projekta Yamal LNG (foto) na 90 

dana firmi Gazprom Marketing & Trading Singapore, 

delu Gazprom Germania, pokazao je vladin dekret 

objavljen u sredu. 

Taj potez usledio je manje od dve nedelje nakon što 

je Kremlj rekao da ruske sankcije uvedene bivšoj 

nemačkoj jedinici državne gasne kompanije Gasprom 

i drugim subjektima znače da ne mogu primati 

isporuke gasa iz Rusije. 

Nemačka, najveći ruski klijent u Evropi, početkom 

aprila prenela je  posao trgovine, skladištenja i 

prenosa energije Gazprom Germania, koju je 

napustio ruski Gasprom, svom energetskom 

regulatoru kako bi osigurao energetsku sigurnost. 

 

 

 

 

 

Equinor preneo ulaganja u Rusiji Rosnjeftu 

OSLO - Norveška kompanija Equinor prenela je udele 

u četiri zajednička preduzeća na rusku naftnu 

kompaniju Rosnjeft i potpisala sporazum o izlasku iz 

projekta Harjaga, saopštila je kompanija. 

"Equinor je ujedno oslobođen  svih budućih 

obaveza", saopštila je kompanija, prenosi TASS. 

"Izlazak iz svih zajedničkih ulaganja je završen u 

skladu sa sankcijama Norveške i EU u vezi s Rusijom", 

napomenuo je Equinor. 

Kompanija je odlučila da 27. februara pokrene proces 

povlačenja iz svojih zajedničkih ulaganja u Rusiji. „Od 

tada je Equinor zaustavio sva nova ulaganja u Rusiju, 

prestao da trguje naftnim i gasnim proizvodima iz 

Rusije i najavio umanjenje vrednosti od 1,08 milijardi 

dolara“, dodala je norveška kompanija. 

Eni i TotalEnergies počeli bušenje gasa u 

podmorju Kipra 

NIKOZIJA - Italijanski Eni i francuski TotalEnergies 

započeli su bušenje istražne gasne bušotine u 

ekskluzivnoj ekonomskoj zoni Kipra, saopštilo je u 

ponedeljak ministarstvo energetike u Nikoziji. 

Eni je operater offshore područja poznatog kao Blok 

6, sa 50% učešća, koliko ima i francuski partner. 

Eni i TotalEnergies dominiraju kiparskim podmorjem, 

držeći 7 od 8 licenci za istraživanje. 

Zanimanje za polja gasa u istočnom Mediteranu u 

vlasništvu Izraela, Egipta i Kipra oživelo je zbog krize u 

Ukrajini i nastojanja EU da pokuša da nađe 

alternativne izvore snabdevanja, prenosi portal 

Neftegaz.ru. 

Situaciju pored ostalih koristi i Kipar, čija potencijalna 

proizvodnja gasa zahteva velika ulaganja u bušenje u 

dubokom podmorju Mediterana, uključujući i visoke 

cene gasa na svetskom tržištu, kao i izgradnju 1.900 

km dugog EastMed gasovoda za transport tog 

energenta do obala Grčke.  
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Petrol uvećao profit u Q1 za 17% 

LJUBLJANA - Slovenački Petrol prijavio je neto dobit 

od 32,4 miliona evra u prvom kvartalu 2022., što je 

porast od  17% u odnosu na isti period prethodne 

godine, uz - kako navodi - podršku integracije 

hrvatske firme Crodux derivati dva u kompaniju. 

Ukupan prihod od prodaje Petrol Grupe je u periodu 

januar-mart porastao 12% u odnosu na prethodnu 

godinu na 1,94 milijardi evra zbog 41% veće prodaje 

goriva i proizvoda od goriva na ukupno 906.400 tona, 

navodi se u podnesku na berzi, prenosi SEEbiz. 

Zarada pre kamata, poreza, deprecijacije i 

amortizacije (EBITDA) porasla je za 21% na godišnjem 

nivou na 65,6 miliona evra u prva tri meseca 2022. 

godine, saopštila je kompanija. 

Oko 47% EBITDA ostvareno je od energetskih rešenja, 

37% od goriva i gorivnih proizvoda, 13% od prodaje 

robe i usluga, a 3% od ostalih prihoda. 

Energetska grupa je u tromesečnom periodu ostvarila 

prilagođenu bruto dobit od 162,2 miliona evra, što je 

povećanje od 18% u odnosu na godinu ranije. 

Petrol je krajem marta imao 593 benzinske stanice, 

od toga 318 u Sloveniji, 202 u Hrvatskoj, 42 u Bosni i 

Hercegovini, 16 u Srbiji i 15 u Crnoj Gori. 

 

 

 

 

Od petka samo Mađarima gorivo po 

povlašćenoj ceni 

BUDIMPEŠTA -  Samo Mađari od petka mogu da 

kupuju gorivo po povlašćenoj ceni, a automobili sa 

stranim tablicama po tržišnoj ceni, rekao je u četvrtak 

šef kabineta mađarskog premijera Viktora Orbana. 

S obzirom da je cena goriva u Mađarskoj najniža u 

Evropi, uz granicu je procvetao "benzinski turizam", 

pa nam preti nestašica, rekao je Gergely Gulyas. 

"Strani kupci iskorištavaju činjenicu da Mađarska  

održava cenu goriva na 480 forinti (1,23€) a po Evropi 

je 700-900 forinti (1,8 do 2,3 evra)", izjavio je on na 

konferenciji za novinare. 

Kako bi sprečili te zloupotrebe, samo će automobili s 

mađarskim registracijama moći da kupuju gorivo po 

480 forinti za litru. 

Slovenački Petrol od države traži 

naknadu za izgubljenu dobit  

LJUBLJANA - Petrol, najveći trgovac gorivom u 

Sloveniji, podneo je prošle nedelje tužbu protiv 

države zahtevajući naknadu štete izazvane vladinom 

regulacijom cena goriva, prenosi N1 Slovenija.  

Zbog ograničenja cena motornih goriva za razdoblje 

od 15. marta do 30. aprila, državi su podneli zahtev 

za naknadu izgubljene dobiti u iznosu od 51,3 miliona 

evra. Deo potraživanja koji se odnosi na razdoblje od 

januara do marta iznosi 18,4 miliona evra.  

Vlada Slovenije je 15. marta uvela regulaciju cena 

goriva sa rokom do kraja aprila, da bi posle toga cene  

ponovno "zamrznute" 11. maja.  

Cena litre benzina bi, da nije bilo ograničenja, skočila 

na oko 1,62 eura po litri, a dizela bi prešla granicu od 

1,8 eura po litri.  

Nakon uvođenja regulacije, litra dizela koštala je 1,54 

eura, a benzina 1,5 eura.  

Prema informacijama N1 Slovenija, iz vlade u 

Ljubljani već je obećana odšteta trgovcima naftom.  

 

Ostali će plaćati tržišnu cijenu, dodao je Gulyas..  
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